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Анотація: У статті опрацьовано роль цифрових технологій на еволюцію 

міжнародних бізнес-комунікацій в умовах поглиблення глобалізації 

бізнес-середовища. Окреслено основні етапи розвитку ділових комунікацій, 

сучасні тренди цифровізації комунікаційного процесу та основні виклики, 

пов’язані з цифровою трансформацією міжнародної ділової взаємодії 

підприємств. 

Ключові слова: цифровізація, комунікації, бізнес-комунікації, цифрові 

технології, комунікаційна взаємодія, міжнародні ділові комунікації.  

 

Сучасний стан розвитку світової економки, що характеризується значним 

поглибленням глобалізаційних процесів, стрімким розвитком цифрових 

технологій та трансформацією міжнародного бізнес-середовища, визначає 

наявність суттєвих структурних та функціональних змін в сфері міжнародні 

бізнес-комунікації. Значний вплив на ділове спілкування в міжнародному 

середовище мають активне впровадження цифрових платформ, хмарних 

сервісів, систем штучного інтелекту, соціальних мереж тощо. Поглиблення 

диджиталізації майже всіх економічних процесів змінює не лише технічні 

засоби передавання інформації, але й саму парадигму організації міжнародної 

комунікаційної взаємодії, формуючи нові підходи до менеджменту, маркетингу, 

координації господарювання та розвитку міжнародного партнерства. 

В умовах прогресуючої диджиталізації успіх ведення господарської 
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діяльності ринковими операторами дедалі більше залежить від здатності 

адаптувати міжнародні комунікаційні процеси до динамічних змін глобального 

середовища, забезпечувати швидкість інформаційного обміну, гнучкість 

управлінських рішень та результативність міжкультурної взаємодії. Особливого 

значення зазначені процеси набувають у контексті розвитку розподілених 

міжнародних команд, цифровізації управлінських процесів та інтеграції 

підприємств у глобальні ланцюги створення вартості. За таких умов міжнародні 

бізнес-комунікації трансформуються у стратегічний чинник забезпечення 

конкурентоспроможності підприємств, формування репутаційного капіталу та 

підтримання стійких міжнародних зв’язків. 

Маємо зазначити, про наявність значного інтересу до зазначеної 

проблематики в сучасному науковому просторі. Так, у працях Мейфілда М., 

Мейфілда Дж. та Вокера Р., Брокгауза Дж., Бумана А., Церфасса А., Лока І., 

Мура С. та Хюбшера Р., Пасада Р. розглядаються питання трансформації бізнес-

комунікацій та їх ролі у забезпеченні конкурентоспроможності. Вітчизняні 

дослідники, зокрема Бездетко О., Бортнік С., Дергачова В., Зелинська А., 

Кравчук І., Лавриненко С., Сарай Н., Сторожук О., Форкун Ю., Ханенко М., 

Ющишина Л. також роблять вагомий внесок у розвиток теоретичних засад 

дослідження бізнес-комунікацій. Водночас, недостатньо вивченими 

залишаються питання еволюції міжнародних бізнес-комунікацій під впливом 

цифрових технологій, зокрема трансформації комунікаційних моделей та зміни 

механізмів міжнародної взаємодії. 

Від так, метою публікації є визначення сучасних тенденцій розвитку 

комунікаційної взаємодії у міжнародному бізнес-середовищі та обґрунтування 

ролі цифровізації у підвищенні ефективності міжнародної ділової взаємодії 

підприємств. 

Однією з перших перепон на шляху до поставленої мети є наявність 

певної методологічної фрагментарності у трактуванні сутності 

бізнес-комунікацій, що полягає у переваженні функціональних або 

технологічно орієнтованих підходів [1; 2; 3]. Сучасна динаміка розвитку 
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економіки та становлення інформаційного суспільства свідчать про 

необхідність переосмислення традиційних підходів до розуміння 

комунікаційної взаємодії у міжнародному бізнес-середовищі. Динамічний 

розвиток цифрових технологій зумовлює глибоку трансформацію сучасної 

комунікаційної парадигми, що проявляється у переході від традиційних 

лінійних моделей передавання інформації до інтерактивних, мережевих та 

платформенно-орієнтованих форм комунікаційної взаємодії. За таких умов 

здатність підприємств адаптувати комунікаційні стратегії до динамічних змін 

цифрового середовища стає важливою передумовою підтримання їх 

міжнародної конкурентоспроможності (табл.). 

Таблиця 

Еволюція бізнес-комунікацій у контексті цифрової трансформації 

Етап Назва етапу Характеристика 

І Традиційна ділова 

комунікація 

Комунікаційна взаємодія ґрунтувалася на особистих зустрічах, 

паперовому листуванні та телефонних переговорах. Наявна 

обмеженність швидкості передавання інформації, 

територіальна прив’язка і значні витрати часу. 

ІІ Електронізація 

бізнес-

комунікацій 

Поширення мережі Інтернет започаткувало перехід до 

електронних форм комунікації: електронна пошта, вебсайти та 

онлайн-платформи. Це забезпечили оперативність 

інформаційного обміну та розширення міжнародної взаємодії. 

ІІІ Соціально-

мережева 

комунікація 

Соціальні мережі трансформували моделі бізнес-взаємодії, 

забезпечивши інтерактивний характер комунікацій, прямий 

діалог із цільовою аудиторією та нові можливості для 

цифрового маркетингу, брендингу й управління репутацією. 

IV Мобільна 

комунікаційна 

взаємодія 

Розвиток смартфонів і мобільного інтернету сприяло переходу 

до мобільно орієнтованих комунікацій. Мобільні додатки, 

месенджери, QR-коди та push-сповіщення забезпечили 

безперервність комунікаційних процесів і підвищили 

швидкість взаємодії між суб’єктами бізнесу. 

V Data-driven 

комунікації та 

аналітика 

Використання технологій Big Data та цифрової аналітики 

забезпечило можливість збору й обробки великих масивів 

інформації про поведінку споживачів і стейкхолдерів. Це 

сприяло персоналізації комунікаційних стратегій, підвищенню 

точності таргетування та оцінюванню ефективності 

комунікаційної діяльності в режимі реального часу. 

VI Інтелектуалізовані 

комунікації та 

автоматизація 

Штучний інтелект та автоматизаціїя формують нову модель 

бізнес-комунікацій, що використовує чат-боти, віртуальних 

помічників, автоматизовані системи підтримки клієнтів та 

алгоритмів прогнозування поведінки аудиторії. Це забезпечує 

підвищення ефективності комунікацій, індивідуалізацію 

взаємодії та оптимізацію управлінських процесів. 

Джерело: удосконалено за [4]. 
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Наведені в таблиці характеристики відображають еволюцію бізнес-

комунікацій під впливом цифрових технологій – від традиційних форм ділового 

спілкування, заснованих на особистих контактах і паперовому листуванні, до 

сучасних моделей цифрової взаємодії, що базуються на використанні 

соціальних мереж, мобільних платформ, технологій Big Data та систем 

штучного інтелекту. Від так, цифровізація сприяє не лише зміні технічних 

каналів передавання інформації, але й трансформації логіки організації 

міжнародної ділової взаємодії. У сучасному бізнес-середовищі комунікації 

дедалі більше набувають ознак інтегрованості, мережевості та адаптивності, що 

забезпечує можливість оперативного обміну інформацією між суб’єктами 

міжнародного бізнесу незалежно від географічних меж [3; 5]. Підґрунтям нової 

моделі міжнародних ділових комунікацій стають цифрові платформи, хмарні 

сервіси, системи відеоконференції та інструменти колективної онлайн-

взаємодії.  

Водночас, варто зазначити, що цифровізація міжнародних ділових 

комунікацій супроводжується появою нових викликів, які впливають на 

ефективність бізнес-взаємодії. Так, з розвитком інформаційних технологій 

суттєвою перепоною ефективній міжнародної координаціє є зростання 

залежності комунікаційних процесів від цифрової інфраструктури та 

інформаційних систем посилює ризики кіберзагроз, витоків даних і порушення 

координації міжнародної діяльності підприємств [3]. Крім того надмірна 

інтенсифікація інформаційних потоків, багатоканальність комунікацій 

призводять до перевантаження та ускладнюють процеси прийняття 

управлінських рішень. Додаткові труднощі пов’язані з міжкультурними 

аспектами цифрової комунікації, оскільки віртуальний формат взаємодії 

обмежує можливості інтерпретації невербальних сигналів і культурних 

особливостей поведінки, та нерівномірністю цифрової трансформації різних 

країн і підприємств, що формує цифровий розрив та впливає на рівень 

інтеграції у глобальне бізнес-середовище [5]. 

Отже, в умовах поглиблення глобалізації та прогресуючої диджиталізації 
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одним з пріоритетних факторів розвитку міжнародних ділових комунікацій є 

розвиток інформаційних технологій. Саме цифрові комунікації обумовлюють 

змінюну механізмів організації бізнес-взаємодії у глобальному економічному 

середовищі. Еволюція комунікаційних моделей від традиційних форм ділового 

спілкування до цифрових платформ, технологій Big Data та систем штучного 

інтелекту забезпечує підвищення оперативності інформаційного обміну, 

персоналізації й адаптації комунікацій та ефективності міжнародної координації 

діяльності підприємств. Однак, цифровізація міжнародних комунікацій 

супроводжується новими викликами, що підтвержує необхідність розвитку 

цифрових, комунікативних і міжкультурних компетенцій персоналу та 

узгодженості комунікаційних стратегій підприємств з умовами цифрової 

трансформації. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

1. Сторожук О., Немченко Т., Заярнюк О. Ефективні бізнес-комунікації 

як стратегічна складова управління ризиками підприємства. Економіка та 

суспільство. 2023. № 58. URL: https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/ 

article/view/3257/3180 

2. Осокін М., Осокіна А. Цифрові комунікації в системі управління 

бізнесом. Економіка та суспільство. 2024. № 64. URL: 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/4233/4159 

3. Prasad R. K. Paradigms changes in business communication in the 

digital age. International Journal of Creative Research Thoughts. 2023. № 11. URL: 

https://ijcrt.org/papers/IJCRT2305003.pdf 

4. Дибач І. Л. Трансформація сутності бізнес-комунікацій в умовах 

прогресуючої диджиталізації. Економіка та суспільство. 2024. №60. URL: 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3655 

5. Schmeisser B. et al. The digital transformation of international business: 

A conceptualization, multidisciplinary review, and research agenda. Journal of World 

Business. 2026. № 61  

  

https://economyandsociety.in.ua/index.php/
https://economyandsociety.in.ua/
https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3655

